
CAMARA MUNICIPAL DE 
* JUOCA DE JERICOACOARA 

un,qo' 

Ata da 3a Sessão Ordinária do 2 0  Período Legislativo do 30  Ano da 8a Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 30 (trinta) de agosto de 
2023 (dois mil e vinte e três), às 118h04min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada 
aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Municipal, assinatura do Livro de 
Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por 
unanimidade. Logo em seguida o Primeiro Secretário fez a leitura do Regimento Interno da 
1a Conferência Municipal de Cultura de Jijoca de Jericoacoara. Antes da palavra facultada 
aos vereadores, o Presidente anunciou que dois vereadores fizeram o pedido para que duas 
pessoas pudessem usar a Tribuna, e sabendo que o Plenário é Soberano, o Presidente fez 
uma votação com os vereadores, onde foi aprovada de forma unânime, dando assim a 
permissão para cada um fazer o uso da palavra por cinco minutos. O primeiro a fazer o uso 
da Tribuna foi o Sr. Virgílio, representando os caminhoneteiros cooperados do município. O 
mesmo pediu o apoio dos vereadores para a aprovação do Requerimento que requer 
realização de audiência pública que tratará da Concessão de selos para veículos 
automotores oriundo do edital 03/2023 - ICMB1o. Disse que a realização dessa audiência é 
de grande importância, pois hoje todos os donos de transporte turístico que trabalham na 
região estão com medo e sem entender a necessidade de abertura de um novo edital com 
menos de um ano de término do anterior. Sem contar com o detalhe que esse, diferente dos 
anteriores que sempre eram lançados com data de início e data final do credenciamento, 
esse é por tempo indeterminado. E isso causa medo nos trabalhadores que têm seu carro 
financiado e precisam honrar com suas parcelas, pois com a entrada excessiva de novos 
carros, não terá serviço para todos, além de comprometer toda a organização que existe 
hoje. Então ele pede o apoio dos representantes do povo, pois essa é uma luta de todos, e 
com essa batalha vencida o benefício será de todos também. O segundo a fazer o uso da 
Tribuna foi o Sr. Leandro Sousa, representando a categoria dos bugueiros, que diz que os 
mesmos foram a mola propulsora no turismo de Jericoacoara, levando as pessoas a 
conhecerem o litoral e suas belezas naturais. Se mostrou feliz em saber que em pauta tem 
um projeto que homenageia essa categoria, então agradeceu pelo reconhecimento e 
oportunidade de se expressar. Logo depois o Presidente pediu que o Primeiro Secretário 
fizesse a chamada dos vereadores para fazer o uso da palavra. Fazendo uso da palavra 
facultada, o vereador Reginaldo Jeri citou que o Sr. Leandro, que falou anteriormente, foi um 
dos coordenadores da Corrida de Buggy Beach Buggy Racing, e que a coordenação do 
evento é quem sugeriu a criação do projeto que consta em pauta, e então levaram a 
sugestão ao vereador e ele abraçou e trouxe ao Plenário. E assim como há o dia dos 
caminhoneteiros, os bugueiros também terão seu dia no calendário do município. Comentou 
que estão acontecendo ações de limpeza na Vila de Jeri, e que é de grande importância que 
para manter a ordem, os moradores, prestadores de serviço e empresários possam 
cooperar. Já sobre o edital do ICMBio, é uma situação que deve ser analisada com bastante 
cuidado, pois a inclusão de mais veículos pode trazer prejuízo ao município. Informou que a 
Prefeitura e a Câmara Municipal enviaram ofícios ao ICMB1o, solicitando o cancelamento do 
edital, e para que seja realizado um estudo de capacidade de carga, afim de evitar que a 
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Vila e o Parque Nacional sejam prejudicados. E para finalizar sua fala, o vereador 
parabenizou a coordenação da APAE, junto aos demais colaboradores pela ação que a 
mesma realizou no município. Parabenizou também a atleta Alcieda da Vila de Jeri, por sua 
colocação no Campeonato Cearense de Canoagem. O Presidente Everardo Diogo iniciou 
sua fala se solidarizando pelas categorias que estão passando por esse momento difícil, de 
tensão, medo e insegurança, por não terem garantia nenhuma de como essa situação irá 
ficar. Mas deixou claro que, ele, junto ao Prefeito Municipal estão se manifestando e lutando 
dentro dos órgãos e entidades que podem de alguma maneira ajudar a solucionar essa 
questão. Na oportunidade citou algumas ações que ele realizou em prol disso, e avisou que 
na próxima segunda irá com o Prefeito à Brasília, para defender as categorias. Ressaltou 
que não garantem que irão conseguir, mas que irão lutar até o fim para vencer essa causa 
em busca de benefícios para todos. Finalizando, agradeceu e parabenizou ao Secretário de 
Educação por disponibilizar de ônibus diariamente para os alunos que estudam em Sobral, 
além de um outro quinzenalmente para os estudantes de Parnaíba, pois isso só agrega na 
educação dos munícipes. O vereador Maurício Freitas falou que a ideia da audiência pública, 
que é um instrumento legal, surgiu porque o assunto em pauta é um tema que deve ser 
discutido amplamente, e não somente com o povo de Jijoca, pois não adiantaria tentar sem 
a participação de todos, seja municípios vizinhos e autoridades competentes. Disse que não 
há lógica na abertura desse edital sem o estudo de capacidade, onde mostre se há mesmo 
a necessidade da abertura de novas vagas. O Presidente pediu um aparte e quis deixar claro 
e reforçar o que em outro momento já falou para os presidentes das categorias, que todos 
devem segurar em várias mãos", para terem garantia, pois se acontecer de uma soltar, 
terão várias outras seguras. O vereador falou que o intuito de todos é um só, que é organizar 
o setor de transporte turístico. Cobrou a execução de Requerimentos e Projetos aprovados 
na Casa, que estão esquecidos nas gavetas do Executivo. Reclamou de se ter apenas 
quatro ambulâncias para suprir as necessidades de todo o município e questionou sobre os 
recursos que o município recebeu e não sabem onde foram empregados. O vereador 
Fernando Edson pediu um aparte e sugeriu que seja levado ao Executivo a ideia de cadastrar 
apenas um CPF por vaga, e então o Presidente falou que o assunto estaria fora do contexto 
da fala do vereador, e que o mesmo prosseguisse. Então o vereador Maurício encerrou sua 
fala perguntando para onde foi o dinheiro do empréstimo de dez milhões, e apelou ao 
Executivo que o mesmo possa olhar com bons olhos para o município, pois o mesmo 
encontra-se abandonado pelo poder público. O vereador Jair Silva iniciou falando que é 
estranho e duvidoso o fato da abertura de vagas para cadastramento com menos de um ano 
do encerramento das anteriores, já que o acordo com o CONPARNA era de que essa 
abertura de vagas seria apenas de dois em dois anos. Pediu que a viagem a Brasília seja 
aproveitada ao máximo para retirada de todas as dúvidas dos assuntos que devem ser 
tratados, como por exemplo sobre a concessão do Parque Nacional. Ressaltou a importância 
do estudo de carga. Falou que é importante a participação dos municípios vizinhos na 
Audiência Pública que está prevista, e que seria muito interessante a criação de um fórum 
permanente de debate sobre turismo da nossa região, com a participação dos municípios 
vizinhos, já que o destino turístico não é um local, mas sim uma região, o que é chamado de 
Destino Indutor. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde 
serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: 
Leitura do Parecer n° 04/2023 referente ao Parecer Prévio n° 176/2023 (do TCE-CE), que 

Página 2 de 3 



CÂMARA MUNICIPAL DE 
JIJOCA DE JERICOACOARA 

trata da prestação de contas de governo do município de Jijoca de Jericoacoara, referente 
ao exercício financeiro de 2017, de responsabilidade do Prefeito Lindbergh Martins. Após 
lido, o Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação foi votado e aprovado 
por sete votos favoráveis e quatro votos contrários. Em seguida foi realizada a votação do 
Parecer Prévio n° 17612023 do TCE, e aprovado por sete votos favoráveis e quatro votos 
contrários. Então o Sr. Presidente declarou aprovada as Contas de Governo referente ao 
exercício financeiro de 2017, de responsabilidade do Prefeito Lindbergh Martins. Leitura e 
discussão do Parecer n°05/2023 referente ao Parecer Prévio n° 18712023 (do TCE-CE), que 
trata da prestação de contas de governo do município de Jijoca de Jericoacoara, referente 
ao exercício financeiro de 2020, de responsabilidade do Prefeito Lindbergh Martins. Após 
lido e discutido, o Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação foi votado e 
aprovado por sete votos favoráveis e quatro votos contrários. Em seguida foi realizada a 
votação do Parecer Prévio no 187/2023 do TCE, e aprovado por sete votos favoráveis e 
quatro votos contrários. Então o Sr. Presidente declarou aprovada as Contas de Governo 
referente ao exercício financeiro de 2020, de responsabilidade do Prefeito Lindbergh Martins. 
Leitura do Projeto de Lei n° 5712023 (do Executivo) que cria Bolsa-Auxílio Jovem para os 
adolescentes e jovens participantes das ações de geração de renda, através dos cursos de 
formação empreendedora do projeto "Protegendo Vidas e Transformando Realidades", no 
âmbito da administração pública municipal de Jijoca de Jericoacoara e adota outras 
providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão 
do Projeto de Lei n° 1112023 (do Legislativo! vereador Reginaldo) que institui o Dia Municipal 
do(a) Bugueiro(a), no âmbito do município de Jijoca de Jericoacoara. Pedido de Urgência e 
matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Decreto Legislativo 
n° 0112023 (de autoria do vereador Reginaldo) que concede Título de Cidadão Jijoquense 
ao Sr. José de Alvarenga. Matéria votada e aprovada por unanimidade. Leitura e discussão 
do Requerimento n° 09/2023 (de autoria do vereador Maurício Freitas) que solicita realização 
de audiência pública para discussão do tema: "Concessão de selos para veículos 
automotores oriundo do edital 0312023 lCMBio". Matéria votada e aprovada por 
unanimidade. Leitura e discussão do Requerimento n° 10/2023 (de autoria do vereador 
Maurício Freitas) que solicita que seja convocada a Sr'. Secretária de Finanças para 
esclarecer sobre o § 31  da Lei Complementar n° 17812022, arrecadação e destinação da 
TTS. A matéria foi votada e desaprovada por seis votos contrários e quatro votos favoráveis. 
Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de Deus encerrada 
a Sessão, às 20h22min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada 
será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 

'pu4J ai(- 

 Página 3 de 3 


